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Od grudnia ’93 odnotowywalis´my stałą tendencje˛ do pogarszania sie˛ nastrojów

społecznych. Tendencja ta uległa obecnie zahamowaniu i w marcu obserwujemy stabilizacje˛

nastrojów1. Być może jest to wynik pozytywnych oznak w gospodarce, w tym utrzymuja˛cego

sięwzrostu płacy realnej, o czym ostatnio informował CUP. Nie bez znaczenia jest tez˙ zapewne

przyjęcie przez Sejm ustawy budz˙etowej. Wyraz´nemu pogorszeniu uległy natomiast oceny

sytuacji politycznej. Wpływ na to miała prawdopodobnie destabilizacja sytuacji politycznej

związana z wieloma wydarzeniami ostatnich tygodni. Warto przypomniec´ najważniejsze z nich:

konflikt NSZZ "Solidarnos´ć" - rząd i akcje strajkowe

konflikt między prezydentem a Sejmem

konflikt między prezydentem a Krajowa˛ RadąRadiofonii i Telewizji.

Oceny sytuacji

Ogólna ocena sytuacji w kraju pogorszyła sie˛ nieznacznie (wzrost ocen negatywnych

o 4 punkty procentowe).

Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biora˛c, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku? w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Dobry 20 24 19 22 23 17 24 31 43 33 30 23 21
Zły 64 56 68 63 64 65 52 45 30 42 47 58 62
Trudno
powiedzieć 16 20 13 15 14 18 24 24 27 24 22 20 17

1 Badanie "Aktualne problemy i wydarzenia" (46) przeprowadzono w dniach 10-14 marca ’94 na ogólnopolskiej
rezprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkan´ców (N=1228).
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W niektórych grupach społecznych, zwłaszcza ws´ród inteligencji, osób z wyz˙szym

wykształceniem, nasta˛pił jednak wyraz´niejszy niżw całym społeczen´stwie spadek odsetka ocen

pozytywnych (odpowiednio o 16 i 17 punktów)2. Robotnicy wykwalifikowani natomiast z nieco

większym optymizmem oceniaja˛ obecna˛ sytuację(wzrost o 5 punktów). Nie zmieniły sie˛ ogólne

oceny sytuacji ws´ród rolników. Zwraca uwage˛ silne zróżnicowanie ocen wyste˛pujące między

różnymi grupami społecznymi. Wydaje sie˛, że wynika to z faktu, iz˙ kadra kierownicza nadaje

większe znaczenie zjawiskom ze sfery zdestabilizowanej sytuacji politycznej, dla robotników zas´

i rolników ważniejsze były fakty dotycza˛ce materialnych warunków z˙ycia.

Oceny sytuacji gospodarczej również w zasadzie sie˛ nie zmieniły. Sa˛ one obecnie

zbliżone do tych sprzed dwóch miesie˛cy.

Tabela 2. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecna˛ sytuację gospodarczą w Polsce?
Czy jest ona: w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Dobra 5 4 6 4 3 5 5 8 6 7 6 6 5 5
Ani dobra,
ani zła 22 22 24 21 19 22 21 25 25 30 31 30 27 29
Zła 69 69 64 72 73 70 69 62 64 58 58 58 63 60
Trudno
powiedzieć 4 5 6 3 4 4 5 6 5 5 6 5 5 6

Wyraźnemu pogorszeniu uległy natomiast ocenysytuacji politycznej (o 7 punktów wzrósł

odsetek ocen negatywnych). Generalnie ocenia sie˛ ją obecnie tak jak przed wyborami.

2 Zob. tabele aneksowe.
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Tabela 3. Jak Pan(i) ogólnie ocenia obecna˛ sytuację polityczną w Polsce?
Czy jest ona: w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

II III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Dobra 6 6 5 6 4 5 4 7 11 17 14 13 8 7
Ani dobra,
ani zła 29 31 35 30 26 27 29 36 43 44 42 46 44 41
Zła 54 49 46 53 59 56 52 41 29 22 26 25 35 42
Trudno
powiedzieć 11 14 14 11 11 12 15 16 17 18 18 16 13 11

Poprawiła sie˛ natomiast, choc´ w niewielkim stopniu, ocenapoziomu życia respondentów

i ich rodzin (o 4 punkty zmniejszył sie˛ odsetek ocen negatywnych). Dominuja˛ respondenci,

którzy twierdzą, że żyje im sięani dobrze, ani z´le. Obecne oceny tej dziedziny z˙ycia sązbliżone

do tych sprzed roku.

Tabela 4. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinieżyje się:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Dobrze 13 12 12 13 12 13 12 14 13 12 15 15 14
Ani dobrze,
ani źle 52 53 56 50 52 50 51 52 54 56 56 51 55
Źle 35 34 32 36 36 37 37 33 32 33 28 34 30
Trudno
powiedzieć 0 1 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0

Poprawił sięrównieżdrugi wskaz´nik ocenymaterialnych warunków życia (o 8 punktów

zmniejszył sie˛ odsetek ocen negatywnych). Jego wielkos´ć jest zbliżona do tej z marca ubiegłego

roku.
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Tabela 5. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego gospodarstwa
domowego?Czy sąone: w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Oceny

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Dobre 15 15 14 11 13 13 13 13 11 12 14 15 15
Ani dobre,
ani złe 43 44 48 41 43 39 40 40 47 46 48 38 46
Złe 42 41 37 48 44 48 47 47 42 41 39 48 40

Ostatni miesia˛c przyniósł znaczne zmiany w ocenach poziomu z˙ycia w różnych grupach

społecznych. Najbardziej pogorszyły sie˛ oceny sytuacji materialnej ws´ród inteligencji i

prywatnych przedsie˛biorców. Lepiej niż miesiąc temu oceniaja˛ ją natomiast pracownicy

umysłowi, robotnicy i rolnicy.

Prognozy

Prognozy na najbliz˙szy rok nieznacznie sie˛ poprawiły. Przewidywania dotycza˛ce ogólnej

sytuacji w Polsce nie wróciły jednak do poziomu sprzed lutowego załamania nastrojów.

Tabela 6. Jak Pan(i) sa˛dzi, jak to będzie w ciągu najbliższego roku? Czy spodziewa sie˛ Pan(i),
że sytuacja w Polsce- ogólnie rzecz biora˛c - poprawi sie˛, pogorszy sie˛ czy teżnie

zmieni się?
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Poprawi się 16 19 13 14 14 15 26 28 39 28 22 13 16
Nie zmieni się 37 35 37 41 41 38 41 46 38 43 43 45 46
Pogorszy się 39 32 42 35 37 34 17 15 13 19 27 35 31
Trudno
powiedzieć 8 14 8 11 9 13 16 11 10 11 8 7 8
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Nie zmieniły sięnatomiast prognozy dotycza˛ce sytuacji politycznej oraz gospodarczej.

Nadal dominuje przekonanie, z˙e nasta˛pi stabilizacja i sytuacja w tych dziedzinach nie ulegnie

istotnej zmianie.

Tabela 7. Czy, Pana(i) zdaniem, w cia˛gu najbliższego roku sytuacja politycznaw Polsce:

w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Poprawi się 15 16 13 22 20 18 25 31 39 24 19 16 16
Nie zmieni się 43 40 40 37 40 35 34 35 33 45 49 45 45
Pogorszy się 23 19 32 23 19 20 14 12 10 12 14 22 23
Trudno
powiedzieć 19 24 15 18 21 27 25 21 17 19 18 18 17

Tabela 8. Czy, Pana(i) zdaniem, w cia˛gu najbliższego roku sytuacja gospodarczaw Polsce:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Poprawi się 16 22 14 17 18 17 26 33 41 30 23 19 21
Nie zmieni się 37 33 35 36 39 36 38 38 35 39 44 39 39
Pogorszy się 34 29 43 35 31 30 16 13 11 17 23 31 28
Trudno
powiedzieć 13 16 8 12 13 17 20 15 13 14 10 11 12

Podobnie jak oceny poziomu z˙ycia w nieznacznym stopniu poprawiły sie˛ również

prognozy sytuacji rodzinnej (wzrost odsetka optymistów o 3 punkty i bardziej wyraz´ny spadek

pesymistów o 7%).
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Tabela 9. Jak Pan(i) sa˛dzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodziniebędzie się żyło:
w procentach

Wskazania respondentów według terminów badań:
Prognozy

III IV V VI VII VIII IX X XI XII I II III

’93 ’94

Lepiej 12 20 13 13 15 14 23 27 31 24 20 15 18
Tak samo 40 35 45 35 32 29 33 32 43 42 42 35 43
Gorzej 32 26 31 33 30 34 18 17 13 18 23 32 25
Trudno
powiedzieć 16 19 11 19 22 23 26 24 13 16 15 18 13

Obecnie najwie˛kszymi pesymistami w przewidywaniach przyszłos´ci są pracownicy

fizyczno-umysłowi i robotnicy niewykwalifikowani. Natomiast najwie˛cej optymistów przybyło

wśród rolników i pracowników umysłowych.

Po styczniowym i lutowym załamaniu nastrojów obecnie nasta˛piła ich stabilizacja.

Nieznaczna poprawa ocen i prognoz zwia˛zana jest przede wszystkim ze sfera˛ materialnych

warunków życia. Skłania to do przypuszczen´, że wzrost płac realnych, a moz˙e i pozytywne

trendy gospodarcze zaczynaja˛ być rejestrowane równiez˙ w świadomości społeczen´stwa. Możliwe

też, że niektóre grupy społeczne w sytuacji strajkowej upatruja˛ szans poprawy własnego

położenia.

Opracował

Piotr STARZYŃSKI



A N E K S

PODZIAŁ NA REGIONY W BADANIACH CBOS

1. Region północny:

09 woj. elbląskie
10 woj. gdan´skie
17 woj. koszalin´skie
26 woj. olsztyńskie
39 woj. słupskie
41 woj. szczecin´skie

2. Region zachodni:

11 woj. gorzowskie
12 woj. jeleniogórskie
20 woj. legnickie
45 woj. wałbrzyskie
47 woj. wrocławskie
49 woj. zielonogórskie

3. Region środkowozachodni:

05 woj. bydgoskie
13 woj. kaliskie
16 woj. konińskie
21 woj. leszczyn´skie
29 woj. pilskie
32 woj. poznan´skie
44 woj. toruńskie
46 woj. włocławskie

4. Region środkowy:

01 woj. warszawskie
07 woj. ciechanowskie
24 woj. łódzkie
30 woj. piotrkowskie
31 woj. płockie
34 woj. radomskie
37 woj. sieradzkie
38 woj. skierniewickie

5. Region wschodni:

02 woj. bielsko-podlaskie
03 woj. białostockie
06 woj. chełmskie
22 woj. lubelskie
23 woj. łomżyńskie
28 woj. ostrołe˛ckie
36 woj. siedleckie
40 woj. suwalskie
48 woj. zamojskie

6. Region południowo-wschodni:

15 woj. kieleckie
18 woj. krakowskie
19 woj. krośnieńskie
25 woj. nowosa˛deckie
33 woj. przemyskie
35 woj. rzeszowskie
42 woj. tarnobrzeskie
43 woj. tarnowskie

7. Region południowo-zachodni:

04 woj. bielskie
08 woj. częstochowskie
14 woj. katowickie
27 woj. opolskie
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Tabela 1. Czy, ogólnie rzecz biorąc, sytuacja w naszym kraju idzie w dobrym
czy też w złym kierunku?

(%)

W W Trudno Liczba
dobrym złym powiedzieć osób

Ogółem 21 61 17 1228

Płeć
Mężczyźni 25 62 14 580
Kobiety 19 61 20 648

Wiek
do 24 lat 17 69 14 122
25-34 20 65 15 201
35-44 21 61 17 289
45-54 21 62 17 206
55-64 25 57 19 209
65 lat i więcej 22 58 20 200

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 61 18 459
Miasto do 20 tys. 16 71 13 145
od 21 do 100 tys. 22 57 22 230
101-500 tys. 25 61 13 208
501 tys.i więcej mieszk. 24 61 16 185

Region
Północny 23 63 14 139
Zachodni 20 65 15 129
Środkowozachodni 22 64 14 194
Środkowy 21 60 19 220
Wschodni 20 58 22 151
Południowo-wschodni 19 65 16 183
Południowo-zachodni 24 57 19 211

Wykształcenie
Podstawowe 16 65 20 442
Zasadnicze zawodowe 19 67 14 299
Średnie 27 56 17 391
Wyższe 33 51 16 96

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 31 54 15 84
Prac.umysł.niż.szczebla 29 53 18 105
Pracownicy fiz.- umysł. 19 66 15 58
Robotnicy wykwalifikowani 17 68 15 134
Robotnicy niewykwalifik. 9 76 15 71
Rolnicy 23 59 18 90
Prywatni przedsiębiorcy 28 57 15 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 22 57 21 424
Uczniowie i studenci 23 65 12 35
Bezrobotni 13 78 9 99
Gospodynie domowe i inni 26 61 12 76

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 12 74 14 163
750 tys. - 1249 tys. 20 63 17 317
1250 tys. - 1749 tys. 16 66 18 265
1750 tys. - 2249 tys. 26 57 17 218
2250 tys. i powyżej 33 50 17 240

Ocena własnych war. mater.
Złe 14 70 16 485
Średnie 21 59 19 562
Dobre 41 45 14 179

Zainteresowanie polityką
Duże 31 53 16 144
Średnie 24 61 15 549
Małe lub żadne 17 64 20 534

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 24 51 25 93
Raz w tygodniu 18 63 18 718
Kilka razy w roku 25 62 13 303
W ogóle nie uczestniczy 28 58 14 114

Poglądy polityczne
Lewica 24 58 18 275
Centrum 27 61 12 389
Prawica 19 64 17 240
Trudno powiedzieć 14 63 23 325
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Tabela 2. Czy obecnie Panu(i) i Pana(i) rodzinie żyje się:
(%)

dobrze ani dobrze źle Liczba
ani źle osób

Ogółem 14 55 31 1226

Płeć
Mężczyźni 14 53 33 580
Kobiety 14 57 29 646

Wiek
do 24 lat 27 56 18 121
25-34 17 54 28 201
35-44 18 50 32 288
45-54 8 58 34 206
55-64 7 61 32 209
65 lat i więcej 13 54 34 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 8 58 34 459
Miasto do 20 tys. 17 52 31 143
od 21 do 100 tys. 16 56 28 230
101-500 tys. 20 52 28 208
501 tys.i więcej mieszk. 19 53 28 185

Region
Północny 19 53 28 139
Zachodni 15 58 27 129
Środkowozachodni 15 64 22 193
Środkowy 14 53 33 220
Wschodni 8 55 37 151
Południowo-wschodni 11 50 38 183
Południowo-zachodni 18 53 28 211

Wykształcenie
Podstawowe 8 54 37 441
Zasadnicze zawodowe 9 52 39 298
Średnie 22 57 21 390
Wyższe 26 61 13 96

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 28 63 9 84
Prac.umysł.niż.szczebla 28 53 19 105
Pracownicy fiz.- umysł. 25 52 23 58
Robotnicy wykwalifikowani 11 61 28 134
Robotnicy niewykwalifik. 17 40 43 71
Rolnicy 3 65 32 90
Prywatni przedsiębiorcy 33 45 22 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 8 56 36 423
Uczniowie i studenci 23 62 15 34
Bezrobotni 7 48 44 99
Gospodynie domowe i inni 14 52 33 75

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 2 39 58 163
750 tys. - 1249 tys. 7 57 35 316
1250 tys. - 1749 tys. 9 58 33 264
1750 tys. - 2249 tys. 16 63 21 218
2250 tys. i powyżej 35 53 12 240

Ocena własnych war. mater.
Złe 3 36 61 485
Średnie 9 78 13 560
Dobre 61 36 3 179

Zainteresowanie polityką
Duże 24 51 25 144
Średnie 14 59 27 548
Małe lub żadne 11 53 36 533

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 17 51 32 92
Raz w tygodniu 12 57 31 717
Kilka razy w roku 13 55 31 302
W ogóle nie uczestniczy 28 46 26 114

Poglądy polityczne
Lewica 13 56 31 274
Centrum 15 56 30 388
Prawica 21 53 26 240
Trudno powiedzieć 10 56 34 323
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Tabela 3. Jak Pan(i) ocenia obecne warunki materialne swojego
gospodarstwa domowego? Czy są one:

(%)

złe ani dobre, dobre Liczba
ani złe osób

Ogółem 40 46 15 1227

Płeć
Mężczyźni 42 44 15 580
Kobiety 38 48 15 647

Wiek
do 24 lat 33 49 18 122
25-34 36 46 17 201
35-44 46 39 16 288
45-54 45 42 13 206
55-64 39 47 14 209
65 lat i więcej 33 57 10 200

Miejsce zamieszkania
Wieś 43 46 11 458
Miasto do 20 tys. 46 41 13 145
od 21 do 100 tys. 33 50 17 230
101-500 tys. 34 45 21 208
501 tys.i więcej mieszk. 40 45 16 185

Region
Północny 40 39 21 139
Zachodni 37 47 16 129
Środkowozachodni 30 56 13 194
Środkowy 46 43 11 220
Wschodni 45 41 14 151
Południowo-wschodni 47 46 8 183
Południowo-zachodni 33 46 21 211

Wykształcenie
Podstawowe 43 50 7 442
Zasadnicze zawodowe 49 39 12 299
Średnie 33 45 22 391
Wyższe 20 53 27 96

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 20 54 27 84
Prac.umysł.niż.szczebla 26 48 26 105
Pracownicy fiz.- umysł. 33 47 19 58
Robotnicy wykwalifikowani 42 50 8 134
Robotnicy niewykwalifik. 43 41 16 70
Rolnicy 43 50 7 90
Prywatni przedsiębiorcy 37 32 31 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 39 49 11 424
Uczniowie i studenci 30 44 27 35
Bezrobotni 65 32 3 99
Gospodynie domowe i inni 47 35 17 76

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 77 23 0 163
750 tys. - 1249 tys. 48 47 5 317
1250 tys. - 1749 tys. 42 46 12 264
1750 tys. - 2249 tys. 26 57 17 218
2250 tys. i powyżej 14 49 38 240

Ocena własnych war. mater.
Złe 100 0 0 485
Średnie 0 100 0 562
Dobre 0 0 100 179

Zainteresowanie polityką
Duże 32 48 20 144
Średnie 38 46 16 548
Małe lub żadne 43 45 11 534

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 37 40 23 93
Raz w tygodniu 40 48 13 717
Kilka razy w roku 42 46 12 303
W ogóle nie uczestniczy 34 38 28 114

Poglądy polityczne
Lewica 43 41 16 275
Centrum 38 48 14 389
Prawica 33 47 20 239
Trudno powiedzieć 44 46 10 325
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Tabela 4. Jak Pan(i) sądzi, czy w ciągu najbliższego roku sytuacja w Polsce
poprawi się, pogorszy czy też się nie zmieni?

(%)

Poprawi Nie Pogorszy Trudno Liczba
się zmieni się się powiedzieć osób

Ogółem 16 46 31 8 1228

Płeć
Mężczyźni 17 41 38 4 580
Kobiety 15 49 25 10 648

Wiek
do 24 lat 14 62 20 5 122
25-34 14 44 35 6 201
35-44 12 49 34 5 289
45-54 14 42 35 9 206
55-64 18 42 31 9 209
65 lat i więcej 22 39 26 12 200

Miejsce zamieszkania
Wieś 19 44 30 6 459
Miasto do 20 tys. 10 43 39 8 145
od 21 do 100 tys. 15 48 26 11 230
101-500 tys. 15 46 30 8 208
501 tys.i więcej mieszk. 13 47 35 6 185

Region
Północny 15 50 29 7 139
Zachodni 11 52 31 6 129
Środkowozachodni 19 45 27 9 194
Środkowy 17 47 27 9 220
Wschodni 15 50 30 5 151
Południowo-wschodni 18 36 41 5 183
Południowo-zachodni 14 43 33 10 211

Wykształcenie
Podstawowe 19 40 29 12 442
Zasadnicze zawodowe 11 47 36 5 299
Średnie 15 51 28 5 391
Wyższe 16 44 36 4 96

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 14 46 36 4 84
Prac.umysł.niż.szczebla 16 56 22 6 105
Pracownicy fiz.- umysł. 11 40 43 6 58
Robotnicy wykwalifikowani 9 50 35 6 134
Robotnicy niewykwalifik. 12 35 45 9 71
Rolnicy 18 46 29 8 90
Prywatni przedsiębiorcy 8 62 23 7 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 20 41 29 10 424
Uczniowie i studenci 19 53 15 12 35
Bezrobotni 12 43 42 3 99
Gospodynie domowe i inni 19 51 24 7 76

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 16 34 42 7 163
750 tys. - 1249 tys. 15 51 28 5 317
1250 tys. - 1749 tys. 15 44 31 10 265
1750 tys. - 2249 tys. 13 52 28 7 218
2250 tys. i powyżej 20 43 30 8 240

Ocena własnych war. mater.
Złe 12 44 38 7 485
Średnie 17 48 26 9 562
Dobre 21 45 29 5 179

Zainteresowanie polityką
Duże 17 51 30 1 144
Średnie 16 49 31 4 549
Małe lub żadne 15 41 32 12 534

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 20 29 39 12 93
Raz w tygodniu 15 48 29 8 718
Kilka razy w roku 17 46 32 4 303
W ogóle nie uczestniczy 12 39 37 11 114

Poglądy polityczne
Lewica 19 47 31 3 275
Centrum 16 49 30 4 389
Prawica 13 43 38 6 240
Trudno powiedzieć 15 41 28 16 325
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Tabela 5. Jak Pan(i) sądzi, czy za rok Panu(i) i Pana(i) rodzinie będzie się żyło:
(%)

lepiej tak gorzej trudno Liczba
samo powiedzieć osób

Ogółem 18 43 25 13 1227

Płeć
Mężczyźni 20 41 27 12 580
Kobiety 17 45 23 14 647

Wiek
do 24 lat 22 48 18 12 122
25-34 24 43 25 8 201
35-44 20 43 24 13 288
45-54 14 41 31 14 206
55-64 14 41 30 15 209
65 lat i więcej 15 46 20 18 199

Miejsce zamieszkania
Wieś 20 42 24 15 459
Miasto do 20 tys. 17 39 30 14 144
od 21 do 100 tys. 17 42 26 15 230
101-500 tys. 19 46 25 10 208
501 tys.i więcej mieszk. 17 48 25 10 185

Region
Północny 18 43 29 9 139
Zachodni 23 42 30 5 129
Środkowozachodni 18 51 17 14 194
Środkowy 15 46 22 17 220
Wschodni 18 38 28 16 151
Południowo-wschodni 18 38 29 15 183
Południowo-zachodni 20 42 24 14 211

Wykształcenie
Podstawowe 14 42 26 19 442
Zasadnicze zawodowe 17 43 27 13 298
Średnie 23 43 25 8 391
Wyższe 24 50 16 10 96

Grupa społ.-zaw. pracujący
Kadra kier.,inteligencja 18 50 20 13 84
Prac.umysł.niż.szczebla 29 35 23 14 105
Pracownicy fiz.- umysł. 19 43 30 8 58
Robotnicy wykwalifikowani 15 47 27 10 134
Robotnicy niewykwalifik. 13 48 28 11 71
Rolnicy 27 35 18 19 90
Prywatni przedsiębiorcy 30 39 20 11 51

Bierni zawodowo
Renciści i emeryci 13 43 27 16 423
Uczniowie i studenci 13 53 15 19 35
Bezrobotni 21 40 29 10 99
Gospodynie domowe i inni 22 47 23 8 75

Dochody na jedną osobę
Poniżej 750 tys.zł 14 34 36 16 163
750 tys. - 1249 tys. 20 42 24 14 316
1250 tys. - 1749 tys. 15 45 25 15 265
1750 tys. - 2249 tys. 19 42 27 12 218
2250 tys. i powyżej 23 50 19 8 240

Ocena własnych war. mater.
Złe 13 38 35 14 485
Średnie 21 45 20 14 562
Dobre 24 53 13 9 179

Zainteresowanie polityką
Duże 26 45 20 9 144
Średnie 21 42 26 11 548
Małe lub żadne 13 44 26 17 534

Udział w prakt. religijnych
Kilka razy w tygodniu 19 43 21 17 93
Raz w tygodniu 17 43 25 15 718
Kilka razy w roku 18 44 29 9 302
W ogóle nie uczestniczy 26 43 22 9 114

Poglądy polityczne
Lewica 22 45 25 8 274
Centrum 19 46 24 11 388
Prawica 24 42 25 9 240
Trudno powiedzieć 10 39 27 24 325


